
대영역 : 공간과 모양

8 원과 다각형단원
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부채꼴에서 중심각과 호의 관계
차시

학습목표

◆‌��부채꼴의 중심각과 호의 관계를 이해하고, 이를 이용하여 부채꼴의 넓이와 호의 길이를 구할 수 

있다.

학습정리

◆부채꼴의 중심각과 호의 길이 사이의 관계

- 한 원 또는 반지름의 길이가 같은 두 원에서 다음 관계가 성립한다.

  (1) 중심각의 크기가 같은 부채꼴의 호의 길이는 같다.

  (2) 부채꼴의 호의 길이는 각각 중심각의 크기에 정비례한다.

  (3) �한 원에서 부채꼴의 중심각의 크기가 2배, 3배, 4배, …로 증가하면, ‌

부채꼴의 호의 길이도 각각 2배, 3배, 4배, …가 된다.



생각다지기(개념학습)1단계
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1	 원 O에 대하여 다음 물음에 답하여라. 

24cm
xcm120ù 40ù

(1) �부채꼴 AOB의 중심각의 크기는 부채꼴 COD의 

중심각의 크기의 몇 배인지 구하여라. 	

(2) �부채꼴 AOB의 호의 길이는 부채꼴 COD의 호

의 길이의 몇 배인지 구하여라. 

(3) x의 값을 구하여라.

2	 다음 그림에서 x의 값을 구하여라.

10cmxcm

                            `cm

3	 다음 그림에서 x의 값은? 

25cm 5cm150ù xù

① 15	       ② 20	       ③ 25	       

④ 30	       ⑤ 35

4	 다음 그림에서 x의 값은? 

x 140ù 20ù 3

① 3	       ② 14	       ③ 18	       

④ 21	       ⑤ 35

8단원 원과 다각형 - 1차시 부채꼴에서 중심각과 호의 관계



생각키우기(상황학습)2단계
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1	� M 피자회사의 인터넷 홍보팀에서 근무하고 있는 지현이

는 여름휴가 맞이 이벤트를 다음과 같이 실시하려고 한다. 

이벤트 내용은 홈페이지에 게시되어 있는 문제를 해결 한 

선착순 50명에게 피자 무료 이용권을 나누어 주는 것이

다. 다음 물음에 답하여라.

<여름 맞이 이벤트>

세상에서 제일 큰 피자: 1990년 12월 8일 남

아프리카 공화국 노우드-하이퍼마켓에서 

만든 피자 피자의 직경은 37.4m이었습니다.

9명이 이 피자를 9등분 하여 먹을 때 한 사람이 

먹게 되는 조각의 가장자리 부분의 길이는 약 

23m 가 된다고 합니다. 이 피자를 12명이 12등

분 하여 먹을 때 한 사람이 먹게 되는 조각의 가

장자리 부분의 길이는 얼마일까요?

(1) �피자를 9등분 했을 때, 한 조각에 해당하는 중심

각의 크기를 구하여라.

① 30ù	    ② 40ù	 ③ 45ù	       

④ 60ù	    ⑤ 90ù

(2) �피자를 12등분 했을 때, 한 조각에 해당하는 중심

각의 크기를 구하여라.

① 30ù	    ② 40ù	 ③ 45ù	       

④ 60ù 	    ⑤ 90ù

(3) (2)의 각은 (1)의 각의 몇 배인지 구하여라.

① ;5@;배	    ② ;4#;배	 ③ ;3$;배

④ ;3@;배	    ⑤ ;2#;배

(4) �12명이 먹게 되는 조각의 가장자리 부분의 길이

를 구하여라.

① :;@3;#;m	    ② :;(3;@;m	 ③ :;@4;#;m	

④ :;4̂;(;m	    ⑤ :;@5;#;m 

2	� 한지 공예사 세인이는 연필꽂이를 만들고 있다. 세인이는 

연필꽂이의 입구 부분을 빨강색, 주황색, 노란색, 초록색의 

한지를 사용하여 변화를 주고자 한다. 각 색이 나타내는 

부분은 중심각이 60ù, 80ù, 100ù, 120ù인 부채꼴의 호의 

부분에 해당한다. 빨강색의 한지가 15cm 사용된다면 노

란색 한지가 사용된 길이는?

120ù 100ù

80ù60ù

① 10cm	      ② 15cm	      ③ 20cm	    

④ 25cm	      ⑤ 30cm

8단원 원과 다각형 - 1차시 부채꼴에서 중심각과 호의 관계


